
Милосърд, дълготърпелив 
Изход 34:5-8 И Господ слезе в облака, застана там до него, и прогласи Господното 

Име. 6 Господ замина пред него и прогласи: Господ, Господ, Бог жалостив и милосърд, 

дълготърпелив, Който изобилва с милост и с вярност, 7 Който пази милост за хиляди 

поколения, прощава беззаконие, престъпление и грях, но никак не обезвинява виновния, 

въздава беззаконието на бащите върху чадата и върху внуците им, до третото и до 

четвъртото поколение. 8 Тогава Моисей бързо се наведе до земята и се поклони; 

Второзаконие 5:7-10 Да нямаш други богове освен Мене. 8 Не си прави кумир, 

подобие на нещо, което е на небето горе, или което е на земята доле, или което е във 

водите под земята; 9 да не из се кланяш нито да им служиш; защото Аз Господ, твоят 

Бог, съм Бог ревнив, Който въздавам беззаконието на бащите върху чадата до 

третото и четвъртото поколение на ония, които Ме мразят, 10 и Които показвам 

милост хиляда поколения на ония, които Ме любят и пазят Моите заповеди. 

Псалм 50:16-23 Но на нечестивия казва Бог: Що правиш ти та разгласяваш Моите 

повеления, И разказваш завета Ми с устата си, 17 Тъй като сам ти мразиш поука, И 

хвърляш зад себе си Моите думи? 18 Ако видиш крадец, тичаш с него, И с 

прелюбодейците участвуваш. 19 Предаваш устата си на зло. И езикът ти устройва 

коварство. 20 Като седиш, говориш против брата си; Разсяваш клетвата против сина на 

майка си. 21 Понеже си сторил това, и Аз премълчах, Ти си помислил, че съм 

съвсем подобен на тебе; Но Аз ще те изоблича, и ще изредя всичко това пред 

очите ти. 22 Разсъдете, прочее, за това, вие, които забравяте Бога, Да не би да ви 

разкъсам, без да се намери кой да ви избави. 23 Който принася жертва на хвала, той 

Ме прославя; И на онзи, който оправя пътя си, ще покажа Божието спасение. 

Езекил 18:26-32 Когато се отвърне праведният от правдата си и извърши 

неправдата, ще умре за нея; поради неправдата, която е извършил, той ще умре. 27 А 

пък когато нечестивият се обърне от нечестието, което е извършил и постъпи законно и 

право, той ще опази жива душата си. 28 Понеже се е смилил и се е обърнал от всичките 

престъпления, които е сторил, непременно ще живее, няма да умре. 29 Но Израилевият 

дом казва: Господният път не е прав. Доме Израилев, Моите ли пътища не са прави? 

Не са ли криви вашите пътища? 30 Затова, доме Израилев, Аз ще ви съдя, всеки според 

постъпките му, казва Господ Иеова. Покайте се, и обърнете се от всичките си 

престъпления, та да ви не погуби беззаконието. 31 Отхвърлете от себе си всичките 

престъпления, с които беззаконствувахте, и направете си ново сърце и нов дух; защо да 

умрете, доме Израилев? 32 Понеже Аз не благоволя в смъртта на оня, който умира, казва 

Господ Иеова; затова, върнете се и живейте. 

Исая 55:1-7 О вие, които сте жадни, дойдете всички при водите; И вие, които 

нямате пари, дойдете купете, та яжте; Да! дойдете, купете вино и мляко, Без пари и без 

плата. 2 Защо иждивявате пари за онова, което не е хляб, И трудът си за това, което не 

насища? Послушайте Ме с внимание и ще ядете благо, И душата ви ще се наслаждава с 

най-доброто 3 Приклонете ухото си и дойдете при Мене, Послушайте, и душата ви ще 

живее; И Аз ще направя с вас вечен завет Според верните милости, обещани на Давида. 

4 Ето, дадох го за свидетел на племената, За княз и заповедник на племената, 5 Ето, ще 

призовеш народ, когото ти не познаваш; И народ, който не те познаваше, ще тича при 

тебе, Заради Господа твоя Бог, И заради Светия Израилев, защото те е прославил, 6 

Търсете Господа, докле може да се намери. Призовавайте Го докато е близо; 7 Нека 

остави нечестивия пътя си, И неправедният помислите си, Нака се обърне към Господа, 

и Той ще се смили за него, И към нашия Бог, защото Той ще прощава щедро. 


